Musterlosung der Klausur

Aufgabe Nr. 1
Teil i)
P(E;) = 0,85°~0,3771

P(E,) = 1 -0,15°~ 0,99999

6
P(Es) = (3] -0,85%. 0,15% ~ 0,0415

6
P(Es) = [kJ - 0,85%. 0,15%*

P(Es) = 2-0,85%- 0,15° ~ 0,00415

4
P(Es) = [zj .0,85%-0,15%- 0,85 ~ 0,0829

Teil ii)
k =3%=729
Teil iii)
1y’ 3 1
P(E;) = |=| =~ 0,004120der P(F) = — = ——
() [3) "PR)=3F a3
6) (1\°
P(E,) = -|=] ~0,02743
(& (BJ [3]
6! 1)°
P(E3) = — .| =] ~0,1234567¢
21.21.21 (3
2 6
P(E,) =1 - (5} ~ 09122
Aufgabe 2
| |
a)k = 8 = 1680; p = 9 . 4680- L - 0,0357
31.21.21 3.2 28
b) p; = Elllgzi:0,00128und p2 = gll_ :i:
55555 3125 54 3
Aufgabe 3
(8
4
P(E;) = —% ~ 0,00468 oderauch P(g) = 8. 7.6 > A
26 26 25 24 23 1495
4
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1) (1)12
P(Ey) = ~ 0,21191



Aufgabe 4

P(E,) = w ~ 0,34102
)

P(E,) = w
)

P(Es) = w ~0,05435
o)
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e (5]
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Aufgabe 5

a) Es handelt sich um ein zweistufiges Zufallsexperiment. Vgl. dazu das Baumdia-
gramm auf der folgenden Seite!

b) Es gilt:
0,2=06-2x+04-x<0,2=1,6x<x=0,125
Es gilt also: Pyi(d) = 0,125 und Pywy(d) = 0,25
Dies sind sogenannte bedingte Wahrscheinlichkeiten, wir haben diese im Unter-
richt noch nicht behandelt!

c¢) P(Myundn.d.) =0,6-0,75 = 0,45



Baumdiagramm zu dem Zufallsexperiment

1-x % 1-2x 2%
n.d. d n.d. d
Aufgabe 6

Baumdiagramm zu der Problemstellung (M = Kugel mit Merkmal)

}r—']_ X ¥ ¥y —1
x-l-}—-‘—‘l x+y -1 x+yv —1 x+y—1
M M M M
X
p1 =
X+Yy
X x-1 y X
p, = . + .
X+y X+y-1 X+y X+y-1
X(x+y-1) X
(X+y)(x+y-1) x+y
Aufgabe 7

1-0,5"=0,995 < 0,005 =0,5"< n =10gy,5(0,005) < n~ 7,64
also: Nuin = 8

Aufgabe 8

(nj_ n! _n(n-1)(n-2)(n-3)! n(n-1)(n-2)
3) (n-3)131 (n-3)!-6 - 6




